

谢晖“赌”赢了

大连人终于迎来了新赛季第二场胜利，对手还是广州城。这又是一场压倒性的比赛，大连人队犀利的攻势让广州城喘不过气来，三个进球粒粒精彩。赛前谢晖毫不讳言，上轮对阵河南队时进行大范围轮换，为的就是这一场，他的目的实现了。

特约记者 深蓝

因为第五、第六轮之间只相隔不到72小时，阵容相对单薄的大连人队索性进行“战略调整”，在与实力强劲的河南队一战中大面积换人，本轮对阵广州城，谢晖重新派出主力阵容，连续首发的球员只有黄嘉辉、何宇鹏两个年轻人。对比上次对阵广州城，首发阵容只有两处调整，一是用何宇鹏替换伤停的童磊，二是用王金帅替换下张翀，这也是他首次发出出战中超。

赛季刚开始时，对于大连人队的“压着打”，各队都很不适应，第二循环再战，广州城明显加强了逼抢，在开局阶段也较好地遏制了大连人。不过，他们毕竟不像山东、河南那样，具备更高一筹的实力，随着比赛深入，大连人队逐渐压了上来。第18分钟，何宇鹏劲射破门；第31分钟，大连人队发起反击，阎相闯长驱直入再添一球。

谢晖对大连人队的改造确实很有成效，这在进攻上体现得尤为明显。比赛中，大连人队的进攻欲望十分强烈，进攻十分坚决。此前以多打少仍不敌河南后，谢晖曾



表示，在得分环节上，全华班是比较困难的，转换率确实不高。本场比赛中，大连人队的进攻非常有威胁，更重要的是创造出来的机会远超对手。上半场双方射门次数为10比1，如果大连人队把握机会的能力再强一点，就不止是这样的比分了。第49分钟，吕鹏面对重重围堵长驱直入为林良铭送出助攻再下一城，比赛早早失去了悬念。广州城遭遇七连败，重新跌至榜尾。

“这是最重要的一场比赛。”赛后谢晖直言，大连人队通过轮换，差不多在前一场比赛前，就在准备这一场，“各方面贯彻得非常好，马上进球，而且进了不止一个，如果运气好可能还会更多，但转换率也就是这样，也不能说每一个球都要进，这也不现实。”谢晖对这场完胜给予高度评价，“在气势上，在拼劲上，都是到目前為止最满意的一场比赛。”

第二阶段7月21日开赛

按照计划，2022赛季中超联赛首阶段赛事于7月12日结束，第二阶段赛事将于7月21日至8月21日进行。据悉，本阶段赛事将继续采用集中赛会制，且仍将在梅州、海口、大连三个赛区进行。

根据季前确认的竞赛规程，第二阶段赛事将进行幅度较大的球队赛区轮换。中超三个小组中，每组落位前两位的球队为种子队，种子队在第一至第三阶段轮转赛区，第四阶段再进行轮转。

梅州客家、北京国安、山东泰山、长春亚泰、上海海港以及广州队为各赛区的种子队。上述六支球队在前三个阶段联赛中不参与赛区轮转。受赛事转播等因素影响，目前主办方还没有最终敲定第二阶段各轮次比赛的具体对阵安排及时间表。

第二阶段分组：

梅州赛区：梅州客家、北京国安、广州城、河南嵩山龙门、武汉长江、武汉三镇
海口赛区：山东泰山、长春亚泰、河北队、上海申花、天津津门虎、成都蓉城
大连赛区：上海海港、广州队、深圳队、沧州雄狮、大连人、浙江队

·李家杉·

山东泰山2比0河南嵩山龙门

郝伟的帅位暂时保住了

特约记者 鲁明

2比0，泰山队又一次完成零封，又一次拿到3分，积分达到15分，反超河南，升至中超第三位。克雷桑助攻金敬道打进第一球，他笑了。紧接着，克雷桑勇敢地站上点球点，这次，他把点球罚进。从全场比赛看，泰山队掌控场上的主动，2比0拿到3分的结果也应该让球迷满意。

上一场泰山队0比2不敌浙江，最大的问题出在进攻端，进球转化率成为最大难题。本场面对河南，泰山队的阵容有三个变化，郑铮和吉翔取代贾德松、王彤，费莱尼取代齐天羽，克雷桑、金敬道、孙准浩、莫伊塞斯和陈蒲都是连续首发。

河南队在缺少多拉多的情况下摆出541的防守反击阵型，这也是他们最擅长的打法。不过少了多拉多的策应，卡兰加孤立无援，河南队的进攻很难形成太大威胁。在这样的情况下，泰山队的进攻何时进球就成为一个关键。此前六轮比赛，泰山队只在上半场打进两球，一个是刘伟国的乌龙，一个是金敬道首回合对阵河南的进球。

这一场，泰山队第一个站出来进球的还是金敬道，赛后，河南主帅哈维尔多次强调这个丢球不应该，但这就是足球，克雷桑的射门变成中是个意外，但金敬道展现了自己的门前嗅觉，这个头球非常精彩。场上僵局被打破后，河南队想要反扑，可他们的

阵地战进攻，的确也很难制造威胁。第35分钟，克雷桑前场积极铲球为泰山队拿到球权，紧接着泰山队左侧进攻机会，陈蒲传中造成罗歆的手球，主裁判果断判罚点球。

克雷桑再一次站上点球点，这一次，他把握住了机会，冷静推射骗过了门将，将球打进。对于克雷桑来说，这也是救赎的时刻。在他助攻金敬道破门后，他笑了；这一次打进点球后，克雷桑终于可以秀一下自己的庆祝动作。赛后，谈到点球的主罚，克雷桑坦言：“这是我自己主动要求的，不管怎样，我不害怕，即便丢了一个点球，这不会影响我，当然很高兴的是这个点球可以带来胜利。”

在哪里跌倒在哪里爬起来，克雷桑的确做到了，其实本场比赛除了进球和助攻，克雷桑的多次防守也给人留下了深刻印象。他多次回防到本方半场完成抢断或者解围，这也展现出自己的积极性，并且在进攻端，克雷桑也敢于去做动作，这就是进步。对于克雷桑的表现，郝伟表示：“他面对这种困难，自己能够克服，接下来他有正常训练的话，状态会更好。”

的确，密集的赛程让球队的训练时间并不充足，克雷桑是开赛才和全队会合，留给他的训练时间并不多。如今随着比赛的深入，克雷桑在努力调整，第一个进球捅破了一层窗户纸，这对未来的比赛更为有利。2比0领先的泰山队基本掌握了场上的主动，河南队下半场连换三人一度想要改变局面，但泰山队的防守没有给他们太多机会。

哈维尔承认，科晋宝领到红牌后，比赛就结束了，可以看到，这个导致红牌的动作很可能在赛后也会被追加处罚。最后阶段的比赛，河南队彻底失去斗志，泰山队掌控球权，踢得也相对沉稳，这时候泰山队并没有换人，队员也是顺利拿下比赛。下一场，泰山队对阵七连败的广州城，球队的阵容应该会有更大的调整和轮换空间。



莫雷诺否认退役，还说“想尽快见到大家”

本报记者 丁梦婕

即将过去的6月，莫雷诺度过了职业生涯以来最为忙碌的一段时光。为了能够赶上决赛，他边和时间赛跑，边和伤病抗争，但在养伤期间却惹了事端。现身客场观战的他在对手被淘汰后做了个“哭泣”的手势，因此受到纪律委员会的停赛制裁，一度赶不上决赛第一回合。几经周折，禁令在最后时刻解除了，莫雷诺出现在决赛的球场上，与国民竞技的队友们一同经历首回合3比1的完胜和次回合的绝杀，最终将冠军奖杯捧入怀中。

终于圆了“联赛冠军梦”

后来的画面既熟悉又陌生。决赛明明已经踢过很多次了，但以替补身份登场还是第一次，或许这就是莫雷诺紧张的理由，在等待换人时他表情僵硬地做了好几次深呼吸；奖杯也不是第一次触碰了，但联赛冠军的分量竟重得超乎想象，他一个人坐在角落哭了很久；球迷的呐喊声曾在他的脑海中留有八年多的记忆，但如此座无虚席的看台却也是隔了整整两年才让他重新感受到的。

等到人潮全部散去，他独自一人

跪地前行，从球场的这一头走到另一头，就像三年前那样。哥伦比亚当地记者对这一举动不解，直到球队乘坐专机回到麦德林后，才在夺冠庆祝活动中向莫雷诺进行了询问。“这是我为了夺冠向上天祈求时做出的承诺。过去在上海申花效力时，我做过同样的事情，就在2019年球队夺冠后。”这是莫雷诺回到哥伦比亚以后第一次在采访中提到“申花”。

几个月前，他对于夺冠的设想是：“这是我职业生涯的终点。”不过，伴随着这座奖杯和吉奥决赛场上的表现，事情将发生转变。

相比回归之初引发的种种争议，莫雷诺如今赢得了更多来自球迷的支持和尊重。今年1月，他的回归曾引起哥伦比亚足球界的轰动，国民竞技的球迷像追捧10年前巅峰期的他一样欢庆他的回归——仿佛莫雷诺的名字就代表着即将到来的冠军头衔。然而，莫雷诺曾因状态提升过快很快成为众矢之的，毕竟苛刻的球迷希望他展现的是巅峰时期的勇猛。不过之后，莫雷诺重新征服了他们的心。决赛场上，作为那粒制胜球的间接助攻者，球队希望他留下来的呼声愈发强烈。

与此同时，队友对于这名36岁的老将极力挽留，他们将莫雷诺视作“精神领袖”。决赛首回合打入超远距离吊射的耶森·坎德洛说，吉奥在决赛前向他们承诺，如果球队拿到联赛冠军，他就推迟退役，“事实就是这样，我们现在赢得了冠军，希望吉奥遵守他的诺言并留在我们身边。”

亲口否认“马上就退役”

赛后，莫雷诺亲口承认了推迟退役的可能。“我跟我的队友们说我要长久地休息一下了，但他们‘威胁’我要我留下来，目前我还在这里，还想继续战斗，现在确实没那么想退役了，这种感觉很奇怪。”莫雷诺说，球队现任教练埃尔南·埃尔雷拉给予了他继续职业生涯的信心，“主教练到来后，这支球队的实力大大增强了，他把球队打造成家一样的感觉，让我感受到爱和陪伴。在大家庭的帮助下，我才能继续战斗，实现了夺冠的梦想。”

“我相信俱乐部主席已经准备跟主教练续约了，另外也包括我，俱乐部要把我们俩都留下。如果主帅留下，那我就带着这份信心和队友们的鼓励继续踢下去。”目前为止，麦德林国民竞技和莫雷诺双方还没有完全明确

续约的事宜，不过这座联赛冠军奖杯的分量极有可能成为双方延长合同的重要筹码。莫雷诺如能留下，那么从7月的第二周开始，他就将代表国民竞技继续征战。

在地球的另一端，也有一群爱着他、敬仰他、不舍他、挽留他甚至是质疑他的人，他们在哥伦比亚联赛诞生冠军的那天无条件地支持国民竞技，毕竟队长的心愿就是他们的。莫雷诺如愿后，上海申花官方向其表示祝贺：“恭喜我们的功勋队长获得个人职业生涯首座联赛冠军！”

忘记社交账号密码的莫雷诺委托身在上海的其原翻译王侃发文致谢：“感谢上海申花曾与我共度那么长的时光，感谢每天都支持我的人。希望尽快见到大家！”这一次，莫雷诺真的实现了很多诺言，比如为国民竞技夺冠，比如夺冠后在球场里再一次跪地而行。未来一旦球队现任主教练得到了俱乐部的续约合同，那么他一定会信守承诺，留在那里和队友继续并肩作战。但还有一个承诺，他也不可能忘记，至少在推迟退役的想法产生的那一刻，这句曾在上海说过的话依然会以“诺言”形式持续存在，就像他说的，“希望尽快见到大家”。